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Szerkesztősig:
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17 szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: 
Kaposvár, Zárda-utcza 

17 szám,
hová az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

-'■X,
OKTOBER HATÖDIKA.

i.f j Ötvenötödik évfordulója az Ara­

di tizenhármak halálának. Azóta na 
gyot fordult a világ, sok mindent el­
felejtettünk, de az ő vértanuságát el 
nem felejtettük, el nem is felejtjük, 
inig egy magyar él e földön, aki ha­
záját igazán szereti, e napon feilebben 
a fátyol, melyet az eseményekre bo­
rítottunk és látjuk Arad piaczán a 
bitófakat, előttünk mind a tizenhárom 
férfiú, vitéz, hős mindannyi. A bizo­
nyos halállal oly bátran, oly lelki 
erővel néznek szembe, hogy pribék 
jeik sápadoznak. A hóhér elvégzi mun­
káját. Emsumatum est! Egy jajszu 
se hallszik, de milliók imája esd bo- 
szuért a magyarok Istenéhez

Vegünk van, Magyarország el­
veszett; elvégeztetett, hogy eltöriilté< 
a föld színéről; a balgák nem gon­
dolták meg, hogy a honfi szivéből 
a haza földjére kiáradó vérnek az a 
tulajdonsága, hogy a gyávákat hő­
sökké, a kétkedőket lujongo hívőkké, 
a tétovázókat erős hitiiekké változ­
tatja. Azt hitték, mert némaság lön 
bérczen és rónán, azt hitték, mert 
széles Magyarországot egyetlen s<ra 
lomházzá változtattak, meghalt az or­
szág ; balgák és botorok! El még a

TAROSA.

Le kiismered kei des.
Thomas Lambrusque, aki hajlamait 

tekintve tolvaj, foglalkozásra nézve pedig 
kikötő-munkás, mikor a Charenton es Join- 
ville között járó hajókon befejezte munká­
ját, rendesen vinccnnesi erdőben szokott | 
csavarogni. Azért csavargót, hogy friss le­
vegőt szívjon, miután a külvárosi boltokban 
összekoldulta a vacsoráját s a környékbeli 
korcsmákban megivott nehány pohár pá­
linkát. Thomas Lambrusque határozottan 
szerette a vidéki életet, érintetlen volt a 
lelke s keveset tudott pszicholcgiárol. El­
lenben tiz eset közül tiszer sikerült az, 
hogy kinyitott bicskáját húsz méter távol­
ságból belevágja egy fatörzsben s a papu­
csait is embertársainak mindig ahhoz a j 
testrészéhez tudta dobni, ahova akarta. I 
Charenton és Join vilié között az ilyen tu- ■ 
dományokat nagyon megbecsülik. Thomas 
Lambrusque tehát szabad és tekintélyes 
ember volt.

Egy este, mikor gyümölcsös boltok­
ban nem sok ajándékot kapott és készpénz 
hiányában a pálinkát is nélkülöznie kellett. 
a derek liczkó a szokottnál költőiebb han­
gulatban járt-kelt a vincennes erdőben: 
lelkének veleszületett nagysága már abból 
is kitűnik, hogy az éhséget azonnal elmél-

i magyarok Istene, a ki választott né­
pet elveszni nem engedi. Nem vesz- 

I bet el a nép, mely előtt a legsötétebb 
éjszakában is fényesen világit a haza- 
szeretet, számos s ezek között egyik 
leg fényesebb példája a tizenhármak 
vértanasága Rajongóan szeretett hő­
seink legyetek megáldva, nyugodjatok 
bét ében, ne féljetek, ne aggódjatok a 
mai jelek miatt mert a mikoron meg 
jő a nagy számadás, a feltámadásnak 
napja, nonfiaitokat nem fogjátok köny- 
nyűknek találni. A rnag, melyet elve­
tettetek ki fog -\eliii s duzzadva not­
ion fog növekedni a szabadság, nem­
zeti egység és jólet fája, mely ápolva, 
gondozva ellent fog állani a gonosz 
idők viharának éppen ug/ mi t a 
pos ányban élődő férgek támadása 
nak.

Úgy legyen!

Kezdődik a politikai mérkőzés. Az
ősz esős időszak beálltával élénkebb hul­
lámokat tvct a politika, bárha hivatalos 
helyisége — az országháza — meg ki nem 
nyitotta neki kapuit. Beszámol ík, i válasz­
tók. íoz intézett nyílt levelek i. garenden 
vannak. A miniszterek is hosszasan tanács­
koznak, nem csak az országot illető ügyek­
ről, hanem arról a tárgyalási taktikáról, 
melyet a jövő ülésszak alatt követni szán­
dékoznak. A sokfele találgatás közül, 
melyekkel az újságok meglepik olvasókö­
zönségüket, említett érdemel az a többfe- 
lől hangoztatott es ko umentált jóslás, hogy

kedéssé változtatta at, — a hires miszt kus 
költők példájára. Nagyon szép idő volt s 
a kekes-tekete égen egyetlen egygyel sem 
látszott kevesebb csillag, mint a mennyi­
nek a csillagászok számításai szerint ra- 
gyognia kell rajta; sőt talán egynehánynyal 
több is ragyog rajta ; némelyik csillagnak 
Oly szelíd a ténye, hogy csak a legcsün- 
desebb éjszakákon latszik. Gyenge szellő 
kavarta lel egy ki.-.-o a gesztenyefák lomb- 
koi u i iáját. MiudcnL tudja, ti úgy mi a szop 
éjszaka; inéit vég;, is a szerelem, a szép­
ség, a halai álta'anos igazsága. Nem kell 
tehát még tovább is foglalkoznunk azzal 
a környezettel, amelyben 1 bonus Lambrus­
que csavarogva elmélkedett.

Semmifele emésztési zavar ne n há­
borgatta az ábrándjait: egyszerre azonban 
az jutott az eszebe, iiogy a tenné zet azt 
p aroncsolja a,. e,.iueniek, hogy szükség 
esetében használja fel a képességeit s 
hogy hálátlan a tel meszel iránt az az em­
ber, aki a tehetsegeit parlagon hagyja he­
verni. Thomas Lambrusque abba a fasorba 
ért, amelyben sai t-mandeiek szoktak ha­
zajárni. Tálán itt nmajd alkalma lesz arra, 
hogy a késdobás an való ügyességének 
hasznát vehesse. Leben az esetben nagyon 
jogosultnak tartotta ezt a szándékát, mert 
nem megszokásból dobálta a kést es nem 
hiúságból akarta most fitogtatni a tudomá­
nyát. Adót szed \ alakinek a tárczájából, s 
igy a szociológia igénybevétele nélkül,

a legközelebbi általános követválasztások 
már jövő tavaszszal fognak megejtetni, a ’ 
mi nem nélkülözi a valószínűség látszatát. 
A kormánypárt készülődéseiből s a kormány 
által derüre-borura osztogatott királyi kitün­
tetésekből legalább erre lehet következtetni.

— Közállapotaink dicsősége, Torontál 
vármegyében a melenczei jegyzőség meg- 
üre edett. Ez a jegyzői állás egyike a leg­
jobbaknak Torontál ban. Özönlöttek is a pá­
lyázati kérvények a törökbecsei főszolga­
bíróhoz, kinek járásába Melencze község 
tartozik. De iiát a pályázat nem azért pá­
lyázat, hogy azok közül a három legérde­
mesebb kiválasztatván, azokat kandidálja 
a főbíró, a kik közül aztán a községnek 
módjában legyen a nekik legalkalmasabb 
embert megválasztani. Hanem arra, hogy a 
képviselő választásokon legtöbb érdemeket 
szerzett jegyzőt egy-egy ilyen jól dotált 
megüresedett jegyzői szekbe szépen bele­
ül i.etvén, illő módon megjutalmazhassa a 
főbírája, igy történt ez a melenczei jegyzői 
állással is. Melyre ezúttal ily cziinen a 
megyeházáról nyert Ígéret alapján két jegyző 
tartott igényt. Egy kis bökkenő volt azon­
ban e hármas lcandidálás kötelezettsége. 
I)'.hát ilyen csekélységen se tudna segi- 

! te ni egy ügyes főbíró ?! Tudott a török- 
becsei is. Harmadiknak egy strohmanrúl 
kell gondoskodni. Mindenre akad ember. 
Akad erre is. Egy fegyelmi vizsgálat alatt 
álló jegyzővel egyezett meg a főbíró u: 
akként, hogy harmadiknak őt lógja kandi­
dálni, ki viszont becsületszóval kötelezi ma­
gát, iiogy a szavazás közben visszalép. A 
dolog azonban balul ütött ki. A indon­
ézéi ek nem válasz'.itták meg egyik jelöltjét 
sem a megy .‘háznak, hanem megválasztot­
ták — a strohman . A ki midőn látta, hogy

tisztán kísérleti szempontoktól vezérelve, a 
maga javára ki fogja egyenlíteni a társa­
dalmi rendnek a javak felosztásában nyil­
vánult igazságtalanságát.

Thomas Lambrusque egyszerre csak 
észrevette, hogy a fasorban egy ember 
lépdel előtte Thomas gondolkozott egv> 
kicsit, hogy azonnal támadja-e vagy előbb 
egy kicsit megfigyelje. Mivel kísérletének a 
targya nem Saint-Mandé felé, hanem az 
ellenkező irányban haladt, Thomas azt 
gondolta, hogy jobb lesz, ha egyedüllét 
kedvező alkalmatosságát fogja kihasználni, 
s kiváncsi szemektől és fülektől távol fogja 
elvegezni a tervezett leszámolást. Lábbujj- 
hegyon, kezűben a kinyitott bicskával kö­
vette a sétálót. Meglehetősen világos volt, 
noha a hold nem sütött, s Thomas leendő 
áldozatának minden mozdulatát megfigyelte. 
A sétálón jó ruha volt, s kissé ingadozva 
járt, de csak az idegessége miatt. Néha 
megállt, a homlokát simogatta, s az tan to­
vább ment, a kezét lóbálva.

— Ez bizonyosan költő, gondolta ma­
gának Thomas Lambrusque. Nagyon köny- 
nyü lesz vele elbánni. De nagy kérdés, 
hogy van-e pénze ?

Mert Thomas olyan liczko volt, hogy 
itelet dolgában a szinthezis fele hajolt. A 
sétálón jo ruha volt, s ez már maga is meg­
érte a vállalkozást.

— Vagy valami szerelmes ... És 
ha szerelmes, akkor bolond.



a szavazás megy egész vígan, reá szavaz 
a többség, nem lepett vissza, lett mekn 
czei jegyző. Azonban a község lakossága- 
nak Jegy része a választást felcbbeze^l 
támadta meg, mely aztan így a mult Ut 
főn tartott vármegyei renden uh kozgyua, 
elé került, a hol a szabadelvű partnak (mint 

magát nevezte) egyik legrégibb es hu

»N é p j o __ _____ ____ _

zeti párt vezérkarában az elsők közt 
foglalt helyet, ezen bes amoló beszé­
dében a kisszebeni válás .tok előtt be­
bizonyította az egész országnak, hogy 
ez évben nemcsak januar d.j-cn, hanem 
szeptember 25-ón is volt Páltordulása 
igaz, hogy csak Kisszebenben.
Mindenfelől tiltakozás es sajnálkozásö magai nevratc; eg^

tagja (Hadfy Döme kir. közjegyző) ezen ............ . ,
korruptio ellen felemelte szavat es a va- ^ credmdny Hodossy azon ielfogasti- 
lasztásról szenzátiós leleplezéseket telt. e , —i--~+ k,w'yón-wNl<ti?ihnn kiteitett.

~ q vám ti an és kel-a toispan es aiiohun. - .........a íuispcui to
letten dologhoz jó arezot csinálva, a iu 
szólalást jóízű adomázásnak jelentette ki, 
sőt a vizsgálat alatt álló uj melenczei jegy­
zőről, — ki a vármegye eszen ennyire túl­
járt — még sok szépet tudtak mondám a 
közgyűlés meg nem nagyon érdeklouott a 
törökbecsei főbíró manipulácziói iránt, ha­

ltak, melyet beszámolójában kifejteit. 
Tiltakozás azért, mert a nemzeti poli­
tikának megtagadását toglalja mag.i- 
ban. Sajnálkozás azért, mert az ellen­
zék táborában nagy tudással és sok 
tevékenységgel hosszú evek során 
gyűjtött tekintélye nagy közjogasznaktörökbecsei főbíró mampulaczioi iram » \ lrney-ímolóert mondottnem jóváhagyta a melenczei választást, úgy j se 11, mi ve leti. A beszámolóéit

a hogyan történt. Megesett pedig ez az eset köszönetében Hartsar prépost mindjan 
Tisza "István gróf miniszterelnök kormány- , tudídra js adta, udvarias szavakban, 
zata második evének szeptember havaban : „ iodossynak) hogy választói bizony •
közállapotaink dicsőségére. j n(?m helyeslik á'lásfoglülásat, mélyért

— A pénzügyminiszter ur nagyon | jutalmát a legközelebbi \ alasztason, 
megijedt, a miért az Olaszországgal kötött hisszük, el is lógja \ e * • y 1 
vámszerződésből a magyar bortermelőknek j számoló minket somogyiakat érint szinte
valamely csekély haszna lehetne, hogy ezt j annyjból, hogy azon a mi képviselőnk

Vörös László is assisii.it 1 odosinak.ellensúlyozza, fogta magát és a szenkeneg 
nek - melyre a szőlőtermelőnek oly szük­
sége van mint a mindennapi kenyérié, - 
az eddigi oO koronáról 31 koronára emelte 
fel, e mellett azonban nagy kegyesen meg­
engedte, hogy a kezelők az eddigi díjnál 
1 20 fillérnél többet ne szedjenek. A sze­
gény ember tehát nagy köszönettel tartozik 
a miniszter urnák, hisz megtehette volna 
hogy 1 korona helyett több koronával 
emelje a szénkéneg árát s megtehette volna, 
hogy a kezelési dijat is magasabb összegre 
határozza meg. Azzal persze a minisztei 
ur vajmi keveset törődik, megbirja-e a sző­
lős gazda az eddigi költségeinek legcseké­
lyebb fokozatát is. S igv lészen az mind­
addig, a meddig a szavazó polgár a mai 
napot jobban szereti a holnapnál s a vá­
lasztáskor nem lelkiismerete, nem is józan 
esze, hanem az eszem-iszom s a neki ju­
tott egypár korona vezeti.

— Palfordulása Kisszebenben. Ho­
dossy Imre orsz. képviselő ít mull \ n- 
sárnap tartotta beszámolóját lxisszc- 
benben. Hodossy Imre a ki ínég nem 
is olyan nagyon régen, a volt nem-

Az üzlet mindenesetre jónak látszott. 
Thomas Lambrusque megállt egy fa mö­
gött, mikor azt látta, hogy az isméi ellen 
szintén megállóit és körültekintett.

— Ohó, mi az ?
Meglepetve látta, hogy az Emeictlui 

fölemelte a kezet, egy taágra 1 akötött egy 
madzagot, s aztán a madzagon huikot csi­
nált.

— No ez lehetetlen, gondolta magá­
ba Lambrusque. Ilyet még sohasem láttam.

Megcsípte a karját, hogy megtudja . 
nem álmodik-e ? De csak tiz lépésnyim 
volt az ismeretlentől, akinek minden moz­
dulatát jól láthatta. Az öngyilkos fölmá­
szott a fára, nyakára akasztotta a hurkot 
s aztán elrugaszkodott a látói. 1 honi as 
egy pillanatig arra gondolt, hogy odaugi ik, 
elvágja a madzagot, s aztán számol le az­
zal aki úgyis a másvilágra vágy akoz i 
Thómas Lambrusqueban azonban csaha- 
mar fölébredt saját méltóságának az érzet , 
s óvakodott attól, hogy az érzelmei elia- 
gadják. Az ember e végre is nem rendőr, 
ygy-e ? S különben is csak vizbetulok 
megmentéséért jár huszonöt hank jutalom. 
Lambrusque egyszerre hallatlan lelki nagy­
ságot érzett magában, s kezeit kei észtbe 
téve állott a fűben, mint Achilles a tenger 
partján, s neszelte a küzdelem zaj at. Sot 
a bicskáját is becsukta, mint valami lnM, 
aki pallossá! a hüvelybe dugja. Az o pn-
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Visszavonulás Amei ikábo1.
A magyar munkaerőnek különösen 

az utóbbi időben — rohamosan történt 
Amerikába vándorlása, úgy látszik vierte 
tetőpontját. Sőt hanyatlóban van es kezde­
tét vette a visszavonulás. Amerikában a 
munkaerő annyim felszaporodott, hogy 
már a visszahatás is bekövetkezett. Nagy 
a száma a munkanélkülieknek. Amerika 
sem tudja az olt összegyülemlevt munká­
sokat ál andóan foglalkoztatni. Aminek a 
természetes következménye az b‘T> ‘l 
munkabérek tetemesen alaszallottak. A 
sztrájk pedig rendszerint a munkasnep hát­
rányával végződött.

Ez az oka annak az örvendetes ese­
ménynek, hogy a múlt június és július hó­
napokban, a tengeren túlról a ház ab a való 
viss átvonulás, nem remélt nagy mérvekét
öltőit. .

\ fődolog azonban most az lenne,
hogy az intéző körök kiterjesztenek a tigyel- 

" műket arra, hogy az a visszavándorolt sox 
ezer ember itthon megélhetést, biztos exis- 
tentiát találjon, nehogy megtakarított ga­
rasait elélni legyen kénytelen s aztan mun­
kanélküli proletárok számát szaporítsa ve­
szélyére az államnak, a társadalmi rendnek.

1U volna a kedvező, szinte magatol 
kínálkozó alkalom — ha Ausztriával való 
viszonyunk nem gátolná arra, hogy a 
csirájában levő magyar ipar fellenditessek, 
mit most nagyon megkönnyitene az a ko-

Az a Vörös László, a ki bokros te- i 
endői miatt sehogy sem tud időt sza- 1 
kitani arra, hogy a fuvarostól pai 01a- rülm:>nyj hogy vannak ipari munkásaink,
nyira levő választó kerületébe lejöjjön : * .............. ~ ..... “
arra azonban van ideje bőven, hogy 
a távolfekvő Kisszebenben rendezett ;
Pálfordulásra segédszemélyzetként reszt­
vegyen.

__ Báró Báaffy Deszö választói közt.
Szeged város első kerületének országgyű­
lési képviselője, báró Banfty Dezső, az uj 
párt vezére szeptember 30-án kerületébe 
utazott, ahol három napig marad. A togad- 

! — az illusztris p á'lVíUS egye; es kí­
vánságára — minden különös ünnepiesség 
nélkül fog lefolyni. Bánfty báró ezzel az 
utjával pusztán csak a választóival való 
közvetlen érintkezést czelozza.

mitiv, minden decadencziátcl ment 1 e.wv 1 en 
a lélektani probléma, annyival is inkább 
nagygyá és hatalmassá fejlődött, mert ez 
a terrénum teljesen uj volt előtte. Így gon­
dolkozott magában.

— Ebben a perezben, mikor ez a mü­
veit es jól öltözött ur fölakasztotta magát, 
en nem értem, hogy miért kellene nekem 
az ő madzagját elvágnom? 0 csak tudja, 
hogy mit csinál, nemde ? Talán dühös 
volna a belcavatkozás miatt s talán még 
két bankot sem adna azért, hogy megmen­
tettem. Egyszer láttam, mikor Joinvilleben 
kihúztak egy embert a vízből; az a ticzko 
az összes rendőrö tel összerugdosta, mikor 
már kün volt a szárazon s alapjában véve 
igaza is volt. Igazán gyalázatos dolog, ha 
ha az ember másnak a dolgaiba beleavat­
kozik. De hát ez már így van, ilyen az 
én szerencsém ; ilyesmi is csak en velem 
történhetik. S még hozzá e<-. az eset egé­
szén eltereli az utániból s ilyesmit kell vé­
gig néznem! Vsak azt szeretném tudni, 
hogy mit csinált volna az az cinbe", ha 
öt perczel ezelőtt rárohantam volna; talán 
úgy védekezett volna, mint az ördög és 
kiabált volna, hogy takarodjam onnan; — 
mert az embereknek igazán nincsen cinmi 
logikájuk. De van isteni igazságé*ság: 
én megkíméltem volna őt attól, hogy föl­
akassza magát, — ő pedig megkímél en­
gem altul, hogy bajlódjam vele. Mindent

mert a visszavándoroltak egy része gyári 
os ipari vállalkozóknál kereste meg Ame­
rikában kenyerét.

[)e másképpen is kell az államnak 
gondoskodni ezeknek : z embereknek exis- 
tenüájukról, kiknek nagy része földművelő,
azonban földje nincs.

Ut pedig utalunk Somogyvarmegyc 
közönségének a kép viselő házhoz intézeti 
ama föl iratára, melyben azt fejtegeti, hogy 
a magyar földbirtok magyar kézben tartas­
sák meg.

Akar mennyi földbirtok kerül eladas 
alá, arr. mindemre tégy e reá a magj> a. ál- 

! lam a kezet és parczellázza el a polgárok 
í közt, vagy telepítse le reájuk az Ameri "á- 

ból visszavándorolt magyai hazafiakat.
Ezzel aztán mindjárt kettős czélt 

érünk el. Keresethez jutattjuk a visszaván­
doroltakat es visszatartjuk a kivándorlástól 
azokat, a kik a föld hiánya miatt akarnak 
kivándorolni.

egybevetve: nem nyertem én ezzel sem- 
j mit s ez alatt a kifosztható borgeuis-k ko- 
I zül még azok is, akik az utolsó vonattal 
j jöttek meg, már mind hazaértek.

Ez elmélkedés után Thomas Lamb- 
I rusque odament az akasztott emberhez, aki 

már nem is moccant. 1 homas kikutatta 
zsebeit s egy tárczát es egy erszényt ta­
lált nála. A lábainál fehérlett valami ; Lam- 
brusqe felvette, — egy level volt, a ^borí­
tékján ezzel a czimrnel: - A rendőrbiz­
tos urnák.« Thomas megint letette a léte­
iét s a bajusza vegét iágcsálva elkezdett

: gondolkozni. Az éhség, a nagy meglepetés 
é a langy-ineleg éjszaka nagy es kegyes 

I világnézletet eb re szén benne.
De milyen ostobának buszom en 

emellett az akasztott ember melletti 
1 gondolta magában s néhány lépessel odább 
I ment . . Igazán ostoba beszed ez , . . 

fsak nem vehettem el a pénzét ennek a 
jó embernek, ha nem dolgoztam meg érte. 
Vagy vannak az embernek elvei, vagy nin­
csenek. HE zen ő végezte el az én munká­
mat, — nem volna tisztességes dolog, ha 
mégis elvenném a pénzét. Ha dolgoztam 
volna, akkor igen ? de en csak keresztbe 
tettem a karomat. Az akasztott ember nem 
hoz szerencsét; ebül szerzett jószág ebül 
vesz el. Hz nem rendes, ez bourgeois csele­
kedet volna.

Azonban ebben a pillanatban az eh-
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A polgárokat pedig őszinte jóakarattal 
arra figyelmeztetjük, hogy kivándorlástól 
őrizkedjenek, mert ma mar Amerikában — 
mint a visszavándorlók nagy száma mu­
tatja, de ők maguk élőszóval is igazol­
hatja^ munkát ott alig lehet kapni, s 
mit lehet azt is alacsony munkabérért. A 
ki dolgozni tud és akar es semmiféle 
munkától vissza nem riad, itthon is meg­
élhet. Sőt szorgalommal, kitartással gaz- 
gálkodással — aminek az eredménye soha 
el nem maradhat — jobban megélhet, mint 
kinn, mert nem lesz kitéve annak, hogy 
•A nvelv isrriprptfánolf tnllao híónt./.u,,« i i* ' J ~ 1 v *J v ^ i ‘ !_) t-lutll l? IV l-
ketlen ügynökök kezébe kerüljön, kik a 
saját czéljaikra használják ki, neki magá­
nak pedig a nélkülözés es a szenvedés fog 
osztályrészéül jutn .

II X it S E.
Társadalmi osztályok.

Az 1848-1 ki törvények a demokratái 
jegyében születtek, az eddigi arisztokratikus 
intézményeknek gyökeres megváltoztatásá­
val, s vájjon az elmúlt több mint feiszázad 
alatt uralkodóvá lettek-e a demokratikus 
elvek, s mélyebb gyökeret vertek-e? A vá­
lasz, sajnos, csak tagadó leltet. .Meg min­
dég erősek a falak, melyek a magva; tár­
sadalom rétegeit külön választják a mun­
kás, az iparos, a kereskedő, a latainer, a 
gentry, a mágnás mind megannyi külön 
társadalmi osztályt képez, melyeket csak 
laza kapocs köt össze egyn ássál. Beszélünk 
ma is eleget demokratáiról, de szivünkben 
ma is csak arisztokraták vagyunk, ha bár 
a * noblesse oblige« jelszót ugyan ritkán 
követjük. Ha e visz as, veszedelmes állapot­
nak okait kutatjuk, sn át magunkban kell 
azt keresnünk. Minden országban hol egy­
séges állapotok vannak, kell hogy a közép- 
osztály legyen a vezető. Nálunk e szerep, 
mondjuk e kötelezettség kisiklott kézéből s 
a vezetést majdnem észrevétlenül a két 
szélsőség, a mágnások és a szocziálisták, 
igaz ibbun a vezetőknek leitolakodott s :o- 
czialista vezetek vettek át, hogy ennek mi 
az eredménye, napról-napra tapasztaljuk. 
Valóban gyorsan közeledünk a tizenkette­
dik ómhoz, a űrkor az orvoslás már elké­
sel t, a meg rendelkezésre álló csekély időt 
egész erélylyel kell a középosztálynak fel­
használni természetes pozíciójának vissza­
foglalására, meg kell szeretnie a népet, be-

seg összcszoritotta Thomas gyomrát; a 
szegény ember igazán nemesen küzdött 
egy ideig a lelkiismerete mellett. Azonban 
vegyük tekintetbe a hely abszolút elhagya­
tott voltát s hogy mi sem akadályozhatta 
meg őt aoban, hogy az akasztott ember 
zsebeit kikutassa. Lassan odament hozzá j 
s bölcsen Így okoskodott :

— Hiszen egyáltalában semmi kára ; 
nem lesz ennek az embernek abból, ha el- j 
veszek tőle egy ötfrankost. Nem dolgoztam i 
meg érte, az igaz, de megvolt bennem a I 
jó szándék, hogy megdolgozom érte. S ó j 
a hibás abban, hogy én ezt a jó alkalmat ; 
elszalasztottam. S utálatos módon föl for- I 
gáttá a gyomromat is az öngyilkosságával. 1 
Igazán nem elvezet ilyesmit végignézni, ha 
az embernek tires a gyomra. Tehát hitemre 
mondom, hogy ot frankost megérdemlők. 
Vagy mondjuk, hogy tíz frankot. S ezért 
viszont amint reggel ed ik, bemegyek Saint- 
Mandeba a rendőrbiztoshoz s jelentest te­
szek neki, hogy a családot azonnal érte­
sítsék.

Thomas Lambrusque gyöngédén ki­
vett tíz frankot a halott zsebéből s emelt 
fővel ment tovább az erdőben, miután ily 
módon megoldotta az első lelkiismereti 
kérdést, amely lelkének naiv egyensúlyát 
majdnem megzavarta.

Camille Mauclair.

hatóan kell foglalkozni a nép életével, va­
lódi szükségeivel, enélkül akárminő értelmi 
magaslaton álljon is, akávminő jó akarata 
legyen, ezt nem értékesítheti, s üres czélt- 
te\ esztett lesz minden törekvés, a haza, a 
nép javának előmozdítására. Ne elégedjünk 
meg- azzal, hogy emlegetjük a 48-as 
demokratáit, szivünkben, érzéseinkben, 
sz> kásáinkban, igyekezetünkben legyünk 
48-ások s demokraták, s ezzel helyre fog- 

í T'J- állítani hazánk régi dicsőségét, s meg- 
di) 1 thetetlen alapon fogjuk fektetni népeinek 
bo dugulását.

Október elsejével be kő' el kezelt 
uj évnegyed u lkaiméiból kérjék azokat 
a előfizetőinket, kiknek előfizetése 
lej írt, hogy azt mielőbb megújítani 
s:! veskedjenek.

Kossuth-iinnepek. Orosháza 
in; jd Hódmezővásárhely Kossuth-ün- 
neye után Szatmár ünnepelte a hallha­
tod11 nagy hazafi emléket, leleplezvén 
1 endkivtili városi közgyűlésén Kossuth 
ai czképét. \ asárnap, október 2-án pe­
dig; Hajdúnánáson nagy ünnepiesség- 
ge! fogják leleplezni a szobrát.

Városi közgyűlés. Kaposvár rdt. 
\ a. os kép'viselő testületének t. évi október 
fi-an rendes közgyűlése lesz. A közgyűlés 
tai ;y.sorozata 1 < pontból áll a meghívó 
szeiint, melyek közé több fontos tárgy van 
felvéve. De a kozgyüLs napijáig a tá •• y- 
so; ozat meg szap orodhatik is, mert addig 
meg érkezhetne : be ügyek.

Az 1905. évi megyei virilisták. So
mogyvármegye törvényhatósági bizottsága 
legtöbb adót fizető tagjainak névsora már 
ös zeallitva s a vármegyei kiadóhivatalában 
közszemlére kitéve van, azon czélból, hogy 
ott bárki megtekinthesse s netáni fel eb be­
leset az ellen, a kitétel napjától számított 
lő nap alatt, a vármegyei bíráló választ­
mányhoz beadhassa.

TŰZ a városban. A «Vöröskereszt» 
ko csillában kedden este, a házi szolga égő 
gyertyával lement a pinezébe s ott vigyázatlan­
ságból egy edény spirituszt meggyujtott. A 
magasra felcsapott lángok a házi szolgán több 
súlyos égési sebet ejtotlok, egyébb szerencsét­
lenség azonban nem történt, mert a jókor érke- 
setl tűzoltók hamarussan eloltották a tüzet.

Házasság. Szentandrási Szén- 
vad d Móricz Ti Ina vármegye í’őszolga- 
b raja és alapi Salamon Elvira bárónő 
ha Oszkár Sei ez .1 ueziká va 1, dr. 
Selcz József szekszárdi kir. törvénv- 
széki elnök és I futta Szeréna leányá­
val Szekszárdim, 1904. évi október 
hó 3-án délelőtt tartja esküvőjét. Selez 
József a közelmúltban a kaposvári kir. 
törvényszék kiváló bírája s az itteni 
társas életnek kedved tagja volt. Sel- 
ezéknek ma is számos barátja és sok 
ismerőse van Kaposvárott, kik az 
örom-.züioknek e házassághoz, az iíju 
párban sok örömet, a bájos .1 nézi ká­
nak es boldog \ olegvnyenex pedig ál­
landó zavartalan boldogságot kívánnak !

■ Kőim miksa kaposvári előkelő 
kereskedő leányát fér kát, eljegyezte 
Fischer Lipót telhi in. kir. járási 
állatorvos.

— Értesíted. Kil lly őfelsége névnapján 
oki. -én délelőtt U órakor a kaposv.ári ev 
reform, egyház templomában isteni tisztelet 
tart alik.

Szekszai .1 rendezett tanácsú varos.
Nevezetes ülése volt szept. 29-én Szek- 
szárd nagyközség kép viselő-testületének ; 
mert ebben az invsben tárgyalták a rende­

zett tanácsú várossá való átalakulás ügyé­
ben beérkezett kérvényt. — Miután a ren­
dezett tanácsú várossá való átlalakuláshoz 
szükséges garancziák már mind meg van­
nak, az átalakulást a képviselő testület ha­
tározatikig kimondotta. Az igy hozott ha­
tározat a kérvénynyel együtt Tolnavárme­
gye törvényhatóságához terjesztetik, mely 
az őszi közgyűlésén hagyja azt jóvá és 
terjeszti fel a belügyminiszterhez. Tehát 
most már minden jel arra vall, hogy jövő 
évi januárban Szekszárd rendezett tanácsú 
várossá alakul át és megkezdheti működé­
sét a közügy javára.

— Lelkészválasztás. A somogy-viszlói 
ev. ref. gyülekezet f. hó 23-án Mezei Pál 
kutasi ev. ref. lelkészt egyhangúlag meg­
választotta lelkészévé.

Az uj bor áldozatai. Nagy szeren­
csétlenség történt csütörtök délben M. Eg­
res községben. A pinezében kifejtett gázok 
négy emberéletét oltották ki. Kis Kozári 
János és Csima István borért mentek le, 
de hiába várták őket, leküldték utánuk Csima 
feleségét is, — de midőn sok vártatra ez 
sem jött, utánuk ment Po'gár István is, 
ki azonban már gyanította a valót, hogy 
a borgőz megölte a pinezében levőket, 
menteni akart, ha ugyan még nem lett volna 
késő. De nemcsak hogy késő volt, hanem 
ő maga is áldozatul esett. Jó lenne ha 
a községek„ egyzői figyelmeztetnék a népet, 
az erjedő must által beállható veszélyre, 
hogy hasonló szerencsétlenségnek elejét 
vehessék.

— Uj gyógyszertár a megyében. A
m. kir. belügyminiszter f. hó 7-én 81831 [904 
sz. alatti határozatával Gáts Lajos okle­
veles gyógyszerésznek Mozsgó községben 
uj gyógyszertár felállítására jogot engedé­
lyezett.

— Tanczestély. A magyarországi fa- 
tnunkfisok szövetségének kaposvári csoportja 
saját könyvtára javára 1904. évi október hó 
2-án (vasárnap), az «Ipar» vendéglő helyiségei­
ben szavalat, színi előadás, tombolajátek és 
világpostával egybekötött zártkörű tánczvigal- 
niat rendez. Kezdete este 8 órakor, vége reg­
gel 5 órakor.

— Öngyilkossági kísérlet. Bircz Jánosnó 
helybeli kőmives neje, szept. 29-én öngyilkos- 
sági szándékból a kezein egy nagy konyha­
késsel, ereit fölvagdalta. A házbeliek idejeko­
rán észrevették, orvo>.t hívtak, az öngyilkos 
jelöltet megmentették az életnek, melytől 
gyógyíthatatlan betegsége miatt akart meg­
válni.

— A korai tél áldozata. Szepességben 
a mull napokban kemény hidegre változott az 
idő és a Tátra csúcsait s néhol az alacso­
nyabb hegyoldalakat is vastag hóréteg borítja. 
A korán beköszöntött téli időnek err.beráldozata 
is van. Szeptember 21-én hajnalban a durándi 
határban holtan találták Mád ej a Jakab házaló 
üvegest, aki az e őző estén Leibiczről Durándra 
akart menni, de a sötétben eltévedt és meg­
fagy ott.

A kaposvári vízvezeték ügye.
Nagyot gondoltak Kaposvár tudós or­

vosai s kimondották az Ítéletet »minden be­
tegségnek a gonosz romlott kutviz az oko­
zója.« Megriadt erre sok jólelkii ember s 
s-:élcs körökben jelszóvá vált, vizet kell 
keresni, mely fertőzetlen szűz viz legyen 
ha ezután drága pénzen kell is megfizetni 
legalább tudja minden ember, hogy nem 
issza a betegségek csiráját.

Megindult a kutatás, végre a toponá i 
beiek szélén a tudósok áltál jónak bizo­
nyult vízre akadtak. Heureka! meg van 
mentve Kaposvár lakosainak egészsége, 
ezután már orvos is alig kell, s a képvi­
selőtestület nagy lelkesedéssel határozta 
el a vízvezeték létesítését, ha volt is, né­
hány maradi ember, aki fejet csóválta az- 
gondolvan miért legyen az coészsegre két
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vésbbé ártalmas a toponár berek pénzén 
vett, mint a kaposvári uj foglalásit terüle­
teken ásott kutak ingyen vize ?

Elkészültek a tervek, pályázatot hn- 
dettek a vezeték megépítésére külön, a kút, 
fúrásokra is külön, a pályázók jelentkeztek 
is, egyrészük szorosan tartva magukat a 
feltételekhez — a minthogy illik is — 
részük a sas szárnyainak vedelnie aiatt
a minisztérium mindenben karul, közege,ve
külön tárgyalásokat folytatva külön teltéte­
leket alapítva meg. Ez alatt mullott az idő 
, minduntalan felmerültek a v eszhuek a 
talált viz csekély voltáról, sót arról is, 
hogy az talán még sem oly egészséges 
mint a hogy a tudósok hircszteltek; ta an 
ez volt az oka, talán egyebb is, eleg az 
hozzá, hogy a midőn az építési ajánlatok 
felett kelett dönteni a képviselő testületben 
azon nézett jutott többségre, liogy egyelőre 
meg kell építeni a kutakat s azokból elég­
séges vizet lehet meríteni, csak akkor kell 
vezeték ép.téshez fogni mert ez rengeteg 
költséget igényel.

A képviselő testület ezen hatat ozata, 
melyben egyúttal a kutak túrásával Zsig­
mondy ismert nevű vállalkozót bizták meg 
jogerejüvé vált, a munkát meg kellett 
volna még a múlt evben kezdeni, csakhogy 
ez nem Jvolt lehetséges mert a polgármes­
ter tanácsa vagy ki ? nem láttak a lakat 
az erdőtől, elfelejtették a vízjogi törvény 
rendelte eljárást es elfelejtették a kisujátitasi
eljárás kérelmezését.

No de hát pót ólag megtörtént ez is, 
a vízjogi eljárás ez évi február- márczius 
hóban, a kisajátítás! eljárás a múlt nyáron 
befejeztetett, sőt immár a kár alantási eljá­
rás is folyamatban van, és az epites tény­
leges foganatosítására is megadatott a mi­
niszteri engedely.

Mindennek daczára azonban Zsigmondi 
ur nem fúr, sőt még erre — mint halljuk — 
az előkészületeket sem tette meg.

Miért? azért, mert a több önkén)ke- 
dési hajlammal mint belata sál megáldott 
polgármester minden ok nélkül újra tel ve­
tette a kérdést, s igy valószín ül eg ^ csak 
azért, nehogy úgy történjek a nut a képvi­
selőtestület határoz -- lévén különös kedv ­
telése, hogy azon határozatokat, mely Cr, 
magas tetszésével nem találkoznak, soha 
végre ne hajtsa — a polgármester azonban 
rosszul számított, a képviselőtestület meg­
maradt előbb elfoglalt álláspontján s a ve­
zeték megépítésére a pályázatot azon időre 
rendelte kihirdetni, a midőn a kutak meg­
készültek s megnyugtatást lehet szerezni a 
a nyerhető viz mennyisége iránt.

Természetes, hogy ezen határozatot 
megapellalták bizonyára a polgármestci tői 
nem messze álló urak, a vármegye azonban 
belátván a képviselőtestület határozatának 
helyességét, a fellebbezést elutasította s a 
város képviselőtestületének hatámzatát meg­
erősítette.

A polgármestert a kettős határozat sem 
győzte meg álláspontjának helytelenség 
hívei appelláltak a minisztériumhoz; meg­
lehet, hogy az ottani vizibölcsek akként 
határoznak, hogy csak vezeték legyen hu 
viz nem lesz is, meglehet, hogy ct. hely­
benhagyják a képviselőtestület előrelátó okos 
határozatát, ez arra nézve miért nem épül­
nék a kutak irányadó nem lehat, mert az 
erre vonatkozó határozat jogerejü kívül, 
beüli egy év óta, hanem hat ez igy van 
jól Kaposvárott, elmulasztottuk az idei nya­
rat, mely kipróbálta volna a víz bőséget, 
meglehet, hogy ezen mulasztásból oly kár 
származik, melyet még az unokák is etezni 
fognak.

Ámde azért a polgármester ur ezután 
is csak azt fogja tenni ami neki tetszik, s 
az egyesült hadak ezután is csak úgy fog­
nak neki tapsolni mint eddig, mig lesz kö­
zönség mely megunja ezen állapotokat s 
segít a bajon. Csak késő ne legyen.

irt) LF OLD.
— Interparlamentáris kunferenczia c.s 

a világítóké. Azt beszelik, hogy (iielitu ola-z 
külügyminiszter es Bülov nemet kancel­
lár, Hamburgban történt talalkoza-a alkal­
mával is szóba került volna a békekötés 
eszméje. Nyíltan foglalkozik a vilagbcke 
megteremtésének gondolat ival a sumt-lom-i 
interparlamentáris konferencia, melynek tár­
gyalásain a magyar kit időt ek, élükön Ayo- 
nyi Albert gróffal, is élénk reszt vettek. 
De a béke eszméjét felkarolta Roosew élt 
amerikai köztársasaga elnök is, ki állítólag 
érdekében minden tőle telhetőt meg akar 
tenni.

Keletázsiai háború. Mig kelet- 
áz-iában ádáz gyülőltséggel folytatják a 
háborút, a béke barátai azzal a remeny- 
,iyel kecsegtetik magukat, hogy a véron­
tásnak véget sikerült vetni megegyezés ut­
ján. Egyenlőre azonban ez még csak hm 
ver. ény. Az oroszok nyakra-főre mozgósí­
tanak," hogy Grippenberg tábornok vezény­
lete alatt egy második hadsereget küldje­
nek a harcztérre, a japánok pedig az egész 
harczvonalon készülnek a támadásra, i’ort- 
Arthurt pedig éjjel nappal hevesen,bomb z- 
zák, elpusztították vízvezetékét és ismét
elfoglalták több erődítését, úgyhogy nőst 
már alig lehet kétség,_ hogy a var beveteie 
már csak napok kérdése.

— Amerikai elnök-váiasztás. Közele 
dik az elnök-választás Amerikában _ es 
Rooseweitte' hatalmas jelölt áll szemben 
Parker, a ki azt hirdeti, hogy az arany­
valuta hive, tarifreformot es trust-torvé iyt, 
nemkülönben azt is kivan a, bog) Ame­
rika barátságos viszonyban maradjon min­
den állammal. A vá'aszü.s igen hex esnek 
Ígérkezik - az egész mű élt világ érdek­
lődését vonja .ragára.

fajtáknak vám mentesein megengedett behoza­
tala pedig az itthoni gyümölcs tenyésztés es 
konyha kertészetre nehezedik s ennek gyarapo­
dását gátolja meg. Mi nem vártunk és várunk 
a miniszteri székben ülő uraktól mig Tisza 
Istvánnal egy húron pündiilnek semmit nem is 
lepett meg tehát bennünket ez ismét a mi ve­
szedelmünkre kötött szerződés s mig az sem 
fog meg.epni ha az országgyűlés e szerződést 
törvénybe iktatja a leszerelő urak nagyobb di­
csőségére, nem hiába tartja a szegény ember, 
bogy a diákszóbol mindig veszedelem száima- 
zik Huj az a paktum meg szók a paktumos 
urak sok veszedelmet hoztak már a szegény 
agyonsanyargatcti népre 1

- Á Köziégi mének. Az országos ló- 
tenyésztés állapotára kedvező jelnek vehetjük, 
hogv az uralkodó takarmány hiány ellenére, a 
községek ez évben nagyobb számban tolyanion­
nak a lüldmivelésügyi miniszterhez községi 
mének engedélyezéséért. Jlyen mének 5—8(0 
korona árban engedtetnek ál a községnek 3 
övi részletfizetés melleit. Azonban ily mének 
vételáruk lelörlesztéséig az állami közegek fel­
ügyelete alatt maradnak. Mezőhegyesen mint­
egy száz darab községi mén áll az egyes köz­
ségek rendelkezésére. A kiosztás november ele- 
jen veszi kezdetet.

— Az Országos yyümölcskiallitás el­
halasztása. Oktober hó másodikára volt ki­
tűzve az országos gyümülcskiállitás megnyi­
tása, azonban közbejött akadályok miatt a ki­
állítást rendező bizottság a kiállítás inegny ítu- 
sát október kilenczedikére halasztotta. A be­
jelenteti tárgyak ennélfogva nem szeptember 

g, hanem október 6-ig küldendők be. Be­
jelentéseket az elnapolás tolytán még mindig
elfogadnak.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

Közgazdaság.

P. 1. l^ai. Megkaptuk. Köszönjük. A- - I. iücll _ .
legközelebbi számok egyikében jön.

— El. 1. Bpest. Nagysádnak tökéletes 
igaza van. Csakhogy Szalay Fruzinkától nem 
oly könnvn ám ../.okai a bizonyos gyönyörű

A? u’aSZ szerzjdc3. Az Óta*.ország­
gal megkezdett tárgyalásokat befejezték. A 
szerződés tartalmai ól a félhivatalos a követ­
kezőket jelenti :

Az uj ideiglenes egyezmény HMM. évi 
okt. 1 ö-étől HM'5. évi deczember hó 31-éi;

tárczákaí kapni. Mert, tetszik tadni, a mi'yen
szépen ir ő (ezt csak úgy sugjuk meg, hogy 
mások meg no hallják) épen oly lustácska. Kü­
lönben ígéretét bírjuk, hogy legközelebb lesz.

urjedö hatállyal köttetett. A bor kezelésére
nézve az a megállapodás jött létre, hogy a 
osztrák-magyar monarchia közös vámterületére 
métoi mázsánként arany értek ii ß fi l •>'' kr- (10 
korona 48 fillér) szerződéses vámmal kizárólag 
a szárazföldi hat run át vasúton bordókban 
] y(j4. év végéig az idei szüretből számlázó, 
oly természetes fehér borok hozhatók be, 
amelyek alkoholtart Ima nagyobb 1 1 térlogat 
százalékot s au e.yck e meneti literenként leg­
alább 21 g. < z kornienh s vonalam; g.ral I n

Felelős szerkesztő : Dr. Rózsa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly es Dr. Rózsa Ernő.

FliiYFI 1 iyon olcsón fogadok el 
I iu I llhh . otthon vegezhetu

nak, egészben legfeljebb 45(',(tUi l mm. erejéig.
Ezen borok csak a budapesti és bécsi 

fő vámhivatalokon át hoznátok be > kizaiólag 
hatósági ellenül zés mellett végi óhajtandó bá- 
zasitásra haszná lialók le . Az egyezmény sze­
rint vZ az engedmény mák a jelzett időszkra 
ad; t. ti és mag: 1 mi az ideglenes megállaj 0- 
dásb ni kimondató!!, hogy »mi az ideig enes 
megállapodás tartalma alatt. HM> -'öl kezdve, 
sem a végleges szerződésben at olasz I or 
vámjain és beíioz a tatára semminemű (. eu \ ez • 
meny adatni nem fog, han ■ n az a k zös vám­
területre való behozatalnál az altat nos vám­
rendszer elvei szerinti elbánás iá cs.k.

Megállapodás ju.t létre neuá.i j, más aua- 
mokkal való szerződési viszonnyal összefüggő 
tétel kivételével a végleges szerződés teltételei 
iránt is, anélkül azonban, liogy ez, véglegesen 
megköt lelett volna.

Eddig a félhivatalos jelent's, mely böl­
csen hallgat azon árról, melyet ez svhogysem 
kielégítő eredményi rt lizelnünk kell. egyenlőre 
csak a lovak kivitele után fizetendő vámot 
említjük, mely érzékenyen fogja elinteni a ló­
tenyésztőket, u deli gyümölcsnek és a zöldség

irodii munkaiatokat.
Megkereséseket * Esti foglalkozás* czimen 
-----------a kiadóhivatalba kérek. --------------

fttitr ügynökök -->»8
kerestetnek, kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet királyné
SORSJEGYEK

törvényesen kiállított részletiveinek eladá­
súval foglalkozni akarnak. 

Legmagasabb jutalék, jut a lom díj es 
-----------------------------------------------havijizeles —-----------------------------------------------------

Anyag miatt forduljanak

Dirnfe'd Testvérek Sóz
BUDAPEST, V., Fürdo-utcza 4. szám,



1068 ez. — 1904. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t-ez. 109* §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kaposvári kir. járásbíróság 1904 
évi VI. 3->3. számú végzése következtében llr. 
Rózsa Ernő ügyvéd által képviselt Pokarek és 
Lederer^ javára H. M. Grünwaltl ellen 178 
kor. 06 till s jár. erejéig 1904 évi szeptember 
hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le és felül foglalt és 1736 kor. becsült 
következő ingóségok u. m. kiéle bútorok, bo- 
,...1, /.u pfTvébb in"ók nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely ái verésnek a lenti kir. járásbiióság 
1904. évi'évi VI. 3032 számú végzése folytán 
178 kor. 06 fill, tőkekövetelés, ennek 1004 
évi április hó 9. napjától járó 6 u kamatai, 
és eddig összesen 41 kor. 73 fillérben birói- 
lag már megállapított valamint a még lelnie-

j: * V»

&&***£?&
c.
lOUAitó- use

ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖN SZAKLAPJA P1NCZÉREK SZAKLAPJA

S/crkesztöség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
% W,
éi . «

- Egyedüli legelterjedtebb heti--W V w w A/SCIA

és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap. (Wb

Fűlendő költségek erejéig Kaposvárott végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére.

1904. év október hó 21-ik napjának 
dólblöti 9 órája

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és telülfoglaltatták s azoKia kielé­
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t. ez. 1902.íj. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kaposvárott 1904 évi szepl. hó 24
napján.

Rácz.
kir. bir. végrehajtó.

Zongoi atanitványokaí

elfogad a budapesti Nemzeti Konzervató­
rium oklevelét elnyert zongoratanitónö. 
Határozottan tehetséges s kiválóan 
szorgalmas tanitvnyok a Konzerva­
tórium magánvizsgálataira előkészít­

tetnek.

Czime megtudható: Poílák JÓZSef
ur üzletében, Korona-utcza.

ALKALMI VÉTEL!
5 darab aj TEJ FÖLÖZŐ GÉP 

(németországi gyártmány)
1 darab nagy GRAMOFON hátával 
1 darab LAN RASTER VADÁSZ 

FEGYVER

= feláron eladó. =
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

> "M mm

évi 6
I

bi 1» S E é üli 6 ?
Van szerencsém értesíteni a hely­

beli és vidéki hölgyeket es urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. -- Vidékre egy 10 filléres bélyeg 
beküldésével azonnal válaszolok.
. Kiváló tisztelettel

Kövest Béla,
Szeged, Mórei-utcza 18. szám

■03

00to
03

"3

3

1-15

Egy teljesen uj •s#

több mint 3 három méter magas és 
másfél méter széles

KIRAKAT FOGLALAT
(AUSLAG)

— a hozzá való tükör-üveggel =

pgtjr olcsón eladó.
4^ Értesítést ad a kiadóhivatal. ■£$?

= A magyar gézdaközöDség szives figyelmébe! —
Sok budapesti ügynök az utóbbi időben oly hirdetéséket 

tesz közzé a lapokba , amelyben a lehetetlenségig olcsó tonesz- 
teses kölcsönt Ígérnek.

Ezen ügynökök Ígéretüket sohasem válthatják valóra, mer 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a bántok es takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel; sőt tői vényeinkkel is.
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet lépre vinni és huza­
vona által kényszer helyzetbe hozni, hogy dőközben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kénytelen legyen 
génybe venni.

En nem ígérek semmit!
Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telekkönyvi n 
kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:

i. Megszerzem a kölcsönt 15—<5 évi időtartamra a legelő- » 
nycsebb módon, minden előzetes költség nélkül 15 nap alatt. g.

o„. LiifcticiciyfcZtío után közlöm a feltételeket és tetszése sze- |= 
rint elfogadhatja, vagy visszautasíthatja azokat anélkül, hogy 0;
bármit'le kárpótlást igényelnék fáradozásomért. »

3. A kötciön ketzpenzbett lesz kifizetve és előzetes Ve évi £ 
felmoi’dással bármikor visszafizethető, de az intézet nem mond- ^

Oi
hatja tel.

4. Kamattal a tóke is törlesztve van.
5. A megállapított cseké.y járulék csak a kölcsön folyósitá- =

sanal fizetendő.
Teljes tisztelettel

SOLTI LAJOS I
(volt banktisztviselő) 

BANKÜGYNÖKSÉGE
Budapest, Vili, Bezeredi-utca II. sz.

(a Népszínház mellett.)
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BOROVITZ MANÓ
KAPOSVÁR.

aszfaltozási-, cement beton és 
mindenfele építkezési vállalat.

Műmárvány és cementárú- 
gyár. Szobrás és köfara|s- 
•niterem. — Sírkövek ás épít- 
= kezesi anyagok raktára. = 

Feltűnést kelts.

z>">*f**>*iá r - rr. ztrfxrr.

UJI
IV ii «1 a'fákat u 1 ■ klókból Ugbiilovabbm csak Agy wtlistjkk távéi, ha «látó
u ■ .ívűi í int »satiny és i« enuk tó! us «górjuk, »mi es akii aa általa« kéaiített

, i köclc, Latóval ellátott, marhaeletö vályúk
alkalsazátia mellett l«ht leégne.

z

fi.,1 link Vilónösen ai állattenyésztést taí. de Némaéntaeág < 
ga daságában égj óbb sikerréa alkalmartateah.

I I 0 > YK1 : FgTtzerú str keiét, mely j vitásra nem neeráb sehe 4NttML 
mmJ , ■ c egetuó tiszta ea fri-.s riret szolgáltat, minisét kratleág nkWI nBetti*
at luit-. e. t,-gie — ami fó — oloi >bb min' hérm'ly más vályú.

V-iijóulntokkiil istállobercndezésekre, valamint egyéb 
- ...,i . lerázzi-. aszfaltozási , szobrászait és kg^aro;á a*nnkakra.
sitivhucu pi vsptikiussai kiszsétk;ot sz-sl^áluk.

HlixDETESEK
r-~ - ■ FELVÉTETNEK ——— -
A KIADÓHIVATALBAN. S

Jónak, a job.
az ellensége.

__ , a legjobb az eddig használatban tevő
WSppan, szóda, por, slő. anyagoknál vászon és pamut 
sebttneriée.ic moeásáíra, a Schicht által újonnan feltalál

mosók ;>'onat,

AsszoEjdidret
védj gyei, 

rwtia beásztatására.

»»

Előnyök:
L Az eddig szükséges volt mosási időit a félére

Csökkenti
2. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát,
K Úgy a kezeknek, mint a ruhának tel jcsen árt ál­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, ínmdtn más 
mosí-szernél.

Nälkü.özhetetlenne válik minden hiziat szony ét. 
mosónőnél égj egyszeri kísérlet Mán.

——— Mindenütt kapható.------

S&* Xj' él öö

M K1R. DOHÁNY ÉS BÉLYEG ÁRUDA.

sfeasisPfeias
5 ^

— &

joggj'd
legjobb,legkiadósabb ser,nélfogvdlegclcsö'ibszappRii. 

Minden káros alkatrészektől ineutes.
.... .... Mindenütt kapható! .............

§m’ásárlnsnal különösen arra ügyeljünk, hogy minden derei 
trappon e „Schicht* névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

I I
Schicht György, Aussig
i legnagyobb gyár a maga nemében, az europc 

szárazföldén
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:^rr=r-" KAPOSVÁROTT, ~=------
Erzsébet-tér. (Uj városház épület.) a föposta bejárónál.

TELEFON ! "lÜ,í$ SÜRGÖNY !
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Minthogy mélyen tisztelt vevőim, ismerőseim, barátaimmal, — 
különösen pedig a vidéki nagyérdemű közönséggel 1 elefon utján 
nem közölhetem az alábbi nem éppen megvetendő (s üzletemből 
ütött) árukat, «suton vagyok bátor mindenkivel tudatni, felnőttől 
mint csecsemővel, hogy legutóbb a következőket rendá.lés tőlem

— TEL E F 0 N 1 C E: —

szá-
11 ÍV

Silói a telefon ! Halló . Ki beszél f
Csönget valaki : Kérem : Vajda Pali.

Az előbb felhívtak, hogy a rendelt árut
Ás>Tiz kiló «zukrot.

Öt kiló kávét,
Egy hordó liptóit,
JNyohz bzál szalámit 
üégy csomag theát,
Hét üveg rumot.
Fél kiló mazsolí t,
Cacaót, caviárt,

Kérek c-sszeköttetést 
Hogy jelezhessem

Aján.om minden sínek Kotányi papi ika 
Aki még nem tudja,
Látogasson el 
Az én boltomba

.sványvizet is 
Bort és cognacot,
Kicsit és nagyot!
Cí.ak budai vízből 
Egy fél adagot, 
Küldjem el azonnal, 
Mert jót csak én adhatok 
Küldjem el gyorsan

Ne

Sűrűén szaporán, 
Lehetőleg gyalog - • 
Esetleg pos.án.
1 la ma megkapom :

j szívesen veszem, 
Azonnal, nyomban,

ki is fizetem!«

Üzlethelyis igém 
Az Erzsébtt-téren, 
Kivül-belül fényes, 
Ilol minden van kérem

ú)

i izskása, só, drra. 
Szappan, mosó-szóda, 
Zomanczozott edény, 
Gyömbér, babérlevél.

Komáromi [tlpa, 
Karaván tea és 
Szilva pálinka 1

Faolaj, fahéj.
Dió és mogyoró, 
Császárkorié likőr 
Ej haj, ez ám a jó !

Lisztet is árulok 
Hcngermalmi lisztet. 
Vegyenek kérem 
S jó kenyeret esznek !

fiogy kedves vevőm 
Türelmetlenkedjen.

Panaszkodnak sokan, 
Hogy nagy a drágaság, 
Ennek dacára van nálam 
Hallatlan olcsóság!
Nem látott még ilyet 
Orosz-jtpán álom, 
Olcsón rdok el — olcsón, 
Mindent e világon 1 1

Ezeket szives tudomá­
sára hozva, maradtam 
l:b.
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utasítását kérve, 
kész szolgája

Vajda Pál. Kaposvár,

M. KIR. SZAB. OSZTÁLYSORSJATEK ELÁRUSÍTÓ HELYE.
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OYÓOY COUNAC ÉS FIN0V ASZTALI BOROK.
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